

奋进新征程 建功新时代

山西天星煤气化

全力推动“上大关小”技改升级

本报讯 今年以来,山西天星煤气化有限公司全力实施“上大关小”技改升级,推动101万吨/年焦化新能源城市居民生活供气技改升级项目建设,助力企业早日实现转型升级,达到“绿色、集聚、智能、高端、节约”发展。

山西天星煤气化有限公司是灵石县唯一的城市居民生活供气气源厂,承担着全县城区4万余户居民的生活用气。实施“上大关小”技改升级,既是山西天星煤气化有限公司实现企业转型升级的需要,也是灵石县城镇化和县城规模不断扩大的

必然要求。

作为2022年灵石县重点项目之一,101万吨/年焦化新能源城市居民生活供气技改升级项目位于灵石经济技术开发区两渡产业园,总投资19.2亿元,主要建设2×50孔JL6050D大型捣固焦炉,焦炉煤气生产7万吨/年LNG项目,富氢气采用PSA提纯氢气技术5000m³/h,届时可保障全县居民的正常生活用气。

“项目所有的环保设施全部按照超低排放标准建设,其中配套建设的150t/h干熄焦一开一备(2×25MW高温高压余热发电)不仅可

以解决生产过程中所需的蒸汽,而且充分利用了干熄焦余热用于发电。”山西天星煤气化有限公司总经理杜财顺说。

项目从5月8日复工建设,目前正在土方开挖、场地平整工程,已投入挖掘机28台、强夯机9台、压路机12台、装载机38台、洒水车6台、推土机12台,土方运输车辆46台,施工人员160人,预计土方工程8月底可完成75%。为加快工程进度,计划9月份同步进行土建基础施工,力争明年10月份完成全部工程建设。

据杜财顺介绍,该项目以园区化、企业规模化、产业链条化、技术工艺先进化、装置大型化、智能化为方向,努力建设成环保、绿色、高端的现代化企业,促进焦化产业循环低碳绿色发展。为确保明年10月份投产,保证县城居民生活用气的接续,现已投资8亿余元完成了主要设备的订购。项目建成后,年产值可达30亿元左右,实现利税5亿元左右,解决人员就业1000余人,为推动灵石县全方位高质量发展贡献力量。

(郭苗 杨志新)

政府补贴“助燃”汽车消费

本报讯 近期,从国家到地方,一系列促进汽车行业发展的利好政策相继出台,购置税减征政策及购车补贴双重发力,汽车行业逐渐回暖,灵石县汽车消费市场重现活力。

杨涛是灵石县一名从事汽车保险业务的工作者,旧车已有12年的“工龄”,今年计划购置一辆新款帕萨特,正在观望之际,政府出台了购车优惠政策,他便毫不犹豫来到汽车销售店进行购置。

杨涛说:“早就看上这款车,政策出台后,优惠力度还挺大的,现在买最合适,不仅购置税减半,还有补贴,能省不少钱。”

据了解,灵石县多得亿汽车服务有限公司是当地一家集汽车销售、维修、保养、美容于一体的汽车综合服务站。今年前半年,受疫情影响,汽车销售经营受到一定程度影响。近段时间,在汽车行业各种优惠政策出台后,他们抓住有利契机,将市场价格波动、政策深度解读以及各种实惠车型第一时间通过各种途径触达消费者,搭上了汽车消费市场回暖的“顺风车”。

公司销售经理白雄介绍,他们从5月1日开始执行晋中市汽车购置政府补贴,具体为汽车购置开票价6万元到10万元的补贴2000元、10万元到20万元的补贴3000元、20万元以上的补贴5000元。购置税减半是从6月1日开始的,要求是不含税价,开票价在33万元以内、2.0升及以下排量乘用车购置税减半。

白雄说:“相关政策出台后,我们通过微信、抖音等渠道广泛宣传。此外,为更好地服务消费者,我们还把车管所新车上牌、二手车过户业务全部代理,让消费者在使用购车补贴的同时体验一站式服务。购置税减征政策实施以来,我们已经销售了近30台汽车。”

(郭苗 杨志新)



交口乡“五域综合治理”扎实推进

提档升级补短板 示范引领促发展

本报讯 夏至时节,银源兴庆煤业有限公司生活区内,干净整洁的主次干道两侧,行道树整齐排列,红花绿草错落有致,点缀其间。在公司洗煤区和生产区,每台运输车辆在经过洗车平台清洗作业后有序进出,清扫车、洒水车来回穿梭开展清扫降尘作业,新规划的停车位整齐有序,整个厂区及周边环境面貌焕然一新。

银源兴庆煤业有限公司是灵石县交口乡境内的一家企业。“五域综合治理建设美丽灵石”百日攻坚行动

开展以来,银源兴庆煤业有限公司切实承担起企业主体责任,聚力企业生产生活区域环境整治,以常态化、制度化管理机制,在矿区分区、定责任、挂牌管理,对车辆停放编号入位、规范管理;清扫车、洒水车每天进行常态化保洁,确保车过不起尘、不留痕;生产区物料分类分区、划界限有序堆放;对矿区闲置区域进行补植增绿,建设宜居宜业的美丽矿区。

交口乡境内工矿企业较多,运输

车辆也多,人居环境整治难度大。“五域综合治理建设美丽灵石”百日攻坚行动开展以来,交口乡聚焦短板,从细节入手,在提升标准上下功夫,以“分类整治、典型示范、梯次推进、全域提升”为原则,以“一路、两河、三沟、四村”为工作重点,通过与企业沟通协商,采取“划段分区、包段综治”的办法,加强企业内部整治的同时,将整治路段明确到各企业,分步骤、有重点、差异化推进“五域综合治理”工作。

(郭苗)

据了解,在巩固良好环境卫生治理成效的基础上,银源兴庆煤业有限公司在硬化、绿化、美化、净化等四方面加大投入,同时,在源头治理和重点突破两方面下大力气,投资180万元对矿区主干道损毁地段进行挖补硬化;投资30万元对选煤厂进厂道路和洗车平台进行维修;投资50万元对矿区、厂区建筑物进行涂刷,全力开展企业生产生活区域环境整治,推动企业环境面貌有效改善、全面提升。

交口乡乡长李国清表示:“环境卫生‘三分治,七分管’,在对短板、弱项进行集中攻坚的同时,我们也致力于在长效保洁目标上求突破、谋思路,通过建章立制、综合施治,巩固治理成效,有效避免反弹。”

南关镇西许村

绘就乡村振兴新画卷

本报讯 近年来,灵石县南关镇西许村抢抓乡村振兴发展机遇,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,下大力气改造村容村貌,发展特色产业,依托文笔塔、周槐等历史古迹资源优势,着力构建乡村旅游产业发展格局,逐步形成以观光、采摘、休闲度假为主体的休闲农业和乡村旅游产业。从无到有,从落后到先进,现在的西许村是一座山水相间、人文厚重、历史悠久的魅力新村,多次被省、市、县授予“省级美丽宜居示范村”“精神文明建设村”“和谐文明村”等荣誉称号。

完善基础设施,建设宜居乡村。驶入南关镇西许村,绿树映衬下,宽敞明亮的小平房、平坦干净的水泥路、道路两旁错落有致的采摘园、三五成群的孩童嬉戏玩耍、老人们在村文化广场喝茶聊天……一幅欣欣向荣的乡村美景图呈现眼前。

村民李根厚说:“以前,村里都是土路,村民生活单一,现在,不仅水泥路通到了家门口,村里还有了文化广场,大家没事就在一起下棋、聊天,村民精神生活越来越丰富,生活品质越来越高。”

为给村民创造更好的居住环境,近年来,西许村先后投资10万元修建健身活动场所、购买健身器材;投资43万元新建幼儿园和村级组织活动场所;建起图书阅览室、党员活动室、文化活动室,配备了远程教育设备;投资23万元造地300余亩,修灌溉渠1700余米,实现了农田灌溉,并投资15万元修建晾晒场;投资22万元改建西许日间照料中心,为老人提供舒适的养老居所;新建西许卫生所,解决村民看病买药不方便的问题;成立红白理事会并新建红白理事会活动场地;完成306户煤改气工程项目,彻底解决了村民原始的生产生活方式;投资26万元完成省级美丽乡村公共淋浴室建设等。

“现在条件好了,天热了随时可以洗澡,这在以前,想都不敢想。”在西许村公共淋浴室前,村民赵元亮开心地说。“每天下午3时到晚上7时,西许村13岁以下孩童和60岁以上老人可免费洗澡,其他年龄段村民交2元便可进入洗澡,浴室还提供免费的拖鞋等。”村党支部书记靳鹏

程介绍说。

发展壮大特色产业,带动农民稳定增收。西许村地处灵石县城东南,北靠石膏山,耕地面积1591亩,水资源充沛,发展种植业地理位置优越。近年来,西许村以提升群众幸福感、获得感为目标,不断发展壮大特色产业,带动农民持续稳定增收,努力绘就“农村产业强、乡村环境美、乡风文明纯、乡村治理安、农民增收富”的蓝图。

来到西许村特色种养产业——莲藕泥鳅共养基地,放眼望去,荷塘里千姿百态的荷叶,让人有身在江南水乡的感觉。

这片50余亩的藕田是西许村的农林开发专业合作社基地,藕田里套养泥鳅,藕的藕藻和藕草可以给泥鳅做食物,泥鳅排出的粪便中的钾元素,可以作为藕苗生长的肥料,这样培育的藕田,既有经济效益,又有观赏价值。这两年,合作社聘请了专业技术人员,采用科学养殖的方式,赚了钱会给社员分红,也会把租地的租金按时付给农户。

对老百姓而言,最大的实惠就是腰包鼓起来。结合当地“水清地沃”的实际,西许村因地制宜,大力发展

生态农业,利用有限的资金和资源,通过科学规划,先后投资120余万元,整合农民土地共修建蔬菜大棚12个,种植面积达50余亩,种有草莓、豆角、西红柿等多种有机果蔬,村民不仅可以参股分红,还可以在果蔬大棚中帮忙增加收入。

村民李玉平说:“以前村里穷,没有合作社,村民都是靠种地维持生计,现在,乡村面貌改观了,我们有时间都来蔬菜大棚帮忙,挣钱补贴家用,日子越过越红火。”

靳鹏程表示:“下一步,我们将对现有莲藕泥鳅共养基地进行扩建,围绕基地修建800米观光步梯,与原有12栋大棚蔬菜一起,打造出一片生态、绿色的蔬菜水果采摘园。此外,计划在东山片区区域打造高标准农田建设水浇地500亩,种植玉米、高粱、荞麦等优质杂粮300亩,剩余200亩打造弓棚30栋,温室大棚10栋,春季以发展弓棚采摘为主,夏秋以露天采摘为主,冬季以温室大棚采摘为主,形成四季不空当循环采摘的发展模式。”

激活旅游资源,打造乡村旅游示范点。说起西许村,最值得一提的就



西许村获得“省级美丽宜居示范村”称号

是周槐,它主干高8.5米,树身七八人尚难合抱,树干虽已斑驳中空,树冠却依然葱葱郁郁。这株已有3000多年树龄的古槐,是西许村的标志,也是西许村吸引众多游客的原因。

来到西许村周槐前,三三两两的游客在拍照留念,其中一株树干底部呈现出酷似“人脸”模样,大家感叹道,大自然的造化真是神奇。

据了解,在历史遗留下来的古迹中,周槐保存尚好,比较出名的还有文笔塔、瑞云观、玉皇庙、观音菩萨楼、药王庙、太阳楼、玄帝庙、文昌阁、山神土地庙、龙王庙、介神庙等等。

近年来,西许村不断激活旅游资源,挖掘历史文化底蕴,完善旅游服务,切实打造生态、宜居、宜游的生产生活环境,带动乡村旅游“火”起来,让村民享受到发展乡村旅游带来的红利。在保护好历史古迹的同时,他们正着力打造一条集旅游观光、生态采摘、特色民居农家乐、红色教育于一体的康养旅游专线,让乡村旅游成为西许村繁荣农村、富裕农民的新型支柱产业,把西许村打造成灵石县乃至晋中市的乡村振兴示范村。

(韩俊媛)

展现新时代税务青年卓越风采

——记国家税务总局灵石县税务局团总支

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”国家税务总局灵石县税务局团总支成立以来,青年税务团员秉持“提升自我、服务大局、奉献社会”的工作理念,以严谨的作风、积极的态度、热情的服务,投身税务事业,展现了新时代税务青年的卓越风采,唱响了一曲政治过硬、作风务实、业务精良、服务优质的青春奉献之歌。并在今年5月被共青团山西省委授予“山西省五四红旗团支部”的荣誉称号。

国家税务总局灵石县税务局团总支成立于2018年12月,其中35岁以下青年人数占单位职工总数的50%以上。他们敢闯敢拼,在工作实践中锤炼提升,在改革大考中勇当先锋,将专业高效的涉税服务送到群众中间,让纾困解难的政策红利直达市场主体。

据了解,国家税务总局灵石县税务局团总支把“青年文明岗”设在办税服务厅,以“敬业、协作、创优、奉献”的“青年文明号”精神为内涵,秉持“专区专办、责任到位、一次解决”理念,将各项便民办税缴费服务措施落到实处,让纳税人真正感受到便捷。

走进办税服务厅,在“青年文明岗”上的税务工作者各司其职,或迅速准确地录入信息,或耐心细致地询问答疑,在当纳税人“税收顾问”上尽心尽力。值得一提的是,今年3月,在团总支的带领下办税服务厅增设了办税缴费集中处理中心,为纳税人提供更加高效便捷的服务。

灵石县某企业财务人员续欣甘就是办税缴费集中处理中心增设后的直接受益人之一。办税缴费集中处理中心的设置为其了解、办理业务提供了便利,现在她来办税服务厅的次数明显减少。

续欣甘说:“在办税缴费集中处理中心,简单的业务可以远程协助,复杂的业务也可以快速解决,节约了我们很多时间,办税人员也非常热情,对他

们的服务非常满意。”

国家税务总局灵石县税务局纳税服务股股长温倩是办税服务厅的负责人,在办税服务厅已工作多年,见证了一批又一批青年税务工作者在团总支的带领下变得更专业、更强大。据她介绍,近年来,新进了一大批青年税务工作者,为了拓展他们的税务知识增强工作能力,团总支积极了解青年税务工作者的需求,组织专业化培训,提升青年税务工作者的沟通能力和服务水平,并组织青年税务工作者制作“早安心语”,让他们在了解最新政策的同时,更好地服务全县纳税人。

国家税务总局灵石县税务局团总支书记韩军说:“我们坚持以‘政治机关意识’教育为主线,通过成立青年理论学习组,每年集中学习研讨习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,每月紧跟党委中心组理论学习安排,开展青年干部集中学习,个人自学贯穿全年始终,不断推动青年干部在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命。”

此外,国家税务总局灵石县税务局团总支还紧紧依靠党组织,开展“以党带团”常态化学习“传帮带”机制,推动青年干部沿着正确政治方向前行。主要由一些税务老同志担任成长导师,帮助青年税务工作者更好地适应税收工作,做好职业规划,激发青年税务工作者投身税务工作的热情。

“青年干部的教育和培养,一直是我们的重点和方向。”国家税务总局灵石县税务局党委委员、副局长武卫东说:“近年来,在团总支的带领和培养下,我们广大青年税务工作者在学习中明事理、长才干,在一线历练中壮筋骨,在急难险重任务中经风雨,有相当数量的青年成为岗位能手或业务骨干,在推进灵石县改革发展事业中作出贡献。”

(郭苗)



连日来,灵石县积极开展燃气安全大排查大整治大提升专项行动,紧盯安全隐患问题不放,真重视、真负责,快整改、快提升。图为执法人员对山西易高天星清洁能源有限公司刘家庄加气站开展燃气安全隐患现场排查,提出整改意见,要求限期整改。

